

跨省招人“忙” 招聘活动“热”

——节后用工市场观察

新华社记者

人勤春来早。兔年开工首周，记者在多地直击招聘会场及招工一线场景，感受返岗复工加速度和劳动力市场火热度。当前，由人力资源和社会保障部等11部门联合部署的“2023年春风行动暨就业援助月”专项服务活动正在全国开展，1至3月活动期间预计将为劳动者提供3000万个就业岗位。

位5000余个。按照春风行动部署要求，东西部地区正加力推进跨省劳务协作，更加精准高效对接用工需求。1月29日，四川与浙江、福建、甘肃、重庆人社部门签订《省际劳务协作框架协议》，协定建立长效机制，促进劳动力跨省流动，加强重点群体就业帮扶。

已帮助4.93万名农村劳动力实现转移就业。

促就业强帮扶，各类招聘活动密集开展

1月29日，山东滕州“2023年春风行动暨就业援助月专场招聘”启动，128家企业共提供各类就业岗位7600余个。

现场求职者络绎不绝，不少人手里拿着企业宣传彩页，眼睛扫视会场招聘牌，仔细寻找感兴趣的岗位信息。“来的企业很多，好些岗位都在家附近、待遇也可以，希望能从里面尽快找到一份合适的。”滕州市姜屯镇村民宋斌说。

一季度，山东省春风行动计划持续举办线上线下招聘活动2200余场，预计提供就业岗位60余万个。

1月29日，四川省“2023年春风行动暨就业援助月专场招聘”在广安市拉开帷幕，为求职者带来2.6万个就业岗位。活动当天，全省各地联动开展招聘活动74场，3000余家企业为群众送岗20余万个，入场求职者达10万人。

2023年春风行动期间，四川省将以农村劳动者及就业困难群体为主要服务对象，多方式、多层次开展专场招聘活动。预计将组织专场招聘活动约3000场，为劳动者提供200余万个就业岗位。

1月25日以来，江苏各地已举办各类招聘活动763场次，累计帮助17万名劳动者求职并达成就业意向。

江苏省人社厅副厅长张宏伟表示，在节后一个月员工返岗和企业招工的高峰期，将在省内外举办1000场次求职招聘活动，筹集发布不少于100万个就业岗位信息，确保节后返岗平稳有序、就业规模稳中有增，为推动经济运行整体好转提供有力支撑。

(新华社北京1月31日电)



吃春卷

新华社发 王鹏 作

书写高质量发展的税务答卷

(上接一版)

与此同时，搭建安康市经济税源一体化监控分析创新应用，强化数据共享互联，推动实现全市经济运行及税源分析监控全景式展现、可视化追踪、立体化分析，放大“以税咨政”效应。

在维护纳税人缴费人合法权益方面，市税务局大胆探索，联合公、检、法、司、人社等部门成立公职律师涉税争议调解中心，建立“税费争议调解团队”，形成多种调解主体协同联动、多种调解方式多管齐下、联动运作的涉税争议调解处理格局，实现“枫桥经验”在税务领域有效运用。

作为“一站式”涉税争议调解机制的直接受益者，在安康正兴有机绿色食品股份有限公司负责人蒋宗权眼里，该机制的实施输送给企业更多温度，让企业免除后顾之忧，有更多精力投入运营。

据悉，该机制运行以来，已有效化解商家拒开发票、不动产办证等近20起涉税矛盾纠纷，获得纳税人的一致好评。

服务发展大局，做优便民利企的“为民答卷”

“流程简化了，速度更快了，460万元的增值税留抵退税款到得太及时了，我们计划将这笔资金投入生产和科研，紧抓储能市场机遇。”华泰储能技术有限公司副总经理傅洪涛连连感叹优惠政策落实的速度和力度。

2022年，党中央、国务院作出实施新的组合式税费支持政策的决策部署，以应对经济下行压力、

稳定宏观经济大盘。市税务局优化减税降费“一线工作法”和税收业务“直连包抓”责任机制，紧扣政策宣传、操作辅导、退税审核等环节，推出“上门辅导”“不来即享”等精细服务举措助企纾困，让“真金白银”以最快速度、最高精度、最优服务直达市场主体，助力稳岗稳产稳就业，稳住市场经济大盘。

目前，全市累计办理增值税留抵退税11.38亿元。市税务局将为民服务的宗旨贯穿始终，做优唱响“品质服务最安康”品牌。发布《进一步优化税收营商环境若干服务措施》，创新6方面共22项举措，持续提升纳税缴费便利化水平。对30个省级重点项目、96个市级重点项目实施“税务管家”服务，把实事办到民生急需处、发展关键期。

2022年前三季度通过“税银贷”为968余户小微企业办理贷款9.26亿元，有效解决企业融资问题。开展“春雨润苗”专项行动和“税收志愿服务”活动，持续提速出口退税办理时效，建立服务外向型经济发展示范基地，建成主城区15分钟办税圈……一系列务实举措紧贴纳税人需求和发展大局，“无处不在”的服务生态不断拓展。

“我走访过的重点企业都对税务部门推行的‘码上办’‘掌上办’‘线上办’的多渠道便捷办税非常满意，既节约了办税成本，又提高了办税效率。税务部门个性化、多样化的服务让企业很有获得感。”2022年2月份，全国人大代表赵明翠在石泉县税务局办税服务厅体验“非接触式”办税，了解精细化服

务举措时，给予如此评价。

锻造秦巴铁军，写好担当奉献的“治队答卷”

市税务局党委认为，税收事业高质量发展的源泉和关键在于“人”，需要不断创新队伍管理和人才培养机制。

坚持大抓基层的鲜明导向，推进落实优选、精育、严管、激活“四位一体”的基层干部管理新机制，制定出台《关于进一步关爱激励干部的实施意见》，营造思想育人、事业留人、环境暖人的拴心留人环境。搭建基层一线“练兵场”，为干部干事创业搭建广阔舞台。与此同时，打破人才使用部门限制，统筹市县两级人才资源，打造多条线“税收专业化”团队，形成“聚指成拳”的攻坚优势。通过建立女干部队伍建设“1234”工作机制，激活女干部“半边天”力量。“墩苗育苗”工程为优秀税务干部储备管理装上了“加速器”。

现在市税务局的榜样荣誉簿上已是“税星”璀璨：“全国五一劳动奖章”“中国好税官”崔义胜、“全国脱贫攻坚先进个人”“陕西省先进工作者”张世雄、“全国税务系统十佳税务所长”姚立涛……2022年以来，安康市税务局巧借榜样之力，开展“发现典型 发掘亮点”主题宣传活动，激励全市税务干部对标杆、找差距、学典型、向上善。

市税务局党委书记、局长张平表示：“2023年，安康税务人将深入学习贯彻党的二十大精神，聚焦‘抓好党务、干好税务、带好队伍’，持续深化‘四铁’政治机关建设，纵深推进税收服务和税收监管‘双轮驱动’，统筹推进‘基础立税、改革活税、人才兴税’三项建设，扛牢主责主业，服务发展大局，为安康经济社会高质量发展作出更大的贡献。”

(新华社北京1月31日电)

招工复产稳就业 抢抓机遇促发展

新华社记者 叶昊鸣

兔年春节刚过，浙江多家重点外贸企业赶赴贵州跨省招工，广东安排返岗免费专列和专车实现接人返岗无缝衔接，江苏人社部门为120名来苏务工人员提供“点对点”包车服务……各地纷纷抢抓复工机遇，力求为新一年的经济社会发展乘势而上“拔得头筹”。

招工“先人一步”，抢抓“复工先机”，反映了各地全力拼经济的信心决心，也是众多企业订单增长、用工出现缺口的市场选择。兔年新春佳节，中国国内出游出游超3亿人次，春节档电影票房突破67亿元，无论是旅游热还是消费潮，都体现出中国人民对美好生活的向往和对国家发展的信心，也给世界经济复苏带来满满的正能量。

稳用工才能稳生产、稳企业、稳经济，从而进一步稳就业、稳民生。当前正是节后复工复产的关键窗口期，需要各地各部门打好政策“组合拳”，进一步释放好“政策红利”，全力落实助企纾困、稳岗拓岗各项举措，继续全面实施就业领域的“降、缓、返、补”系列政策，优化调整就业举措，特别要加大对就业容量大的服务业、小微企业、个体工商户稳岗扩岗的支持力度，不断增强企业竞争力。

同时也应看到，当前我国就业总量压力依然存在，结构性就业矛盾更加凸显。各地区各部门需要突出抓好高校毕业生就业，加强对失业人员、就业困难人员、零就业家庭等群体兜底帮扶，积极主动解决返岗务工人员遇到的困难，想方设法解决一线工人、专业技术人员短缺等“招工难”问题，更好提振市场主体的发展信心。

就业关乎千家万户，更关乎国计民生。2023年，随着疫情防控优化政策和稳经济各项举措进一步落实，我国经济将持续恢复，就业市场也将出现新的变化：更多的就业岗位、更新的职业模式、更高的技能需求……更多人将有业可成、有梦可期，也将加快恢复经济社会各领域发展、为实现新一年经济运行整体好转打下更为牢固的基础。

春光无限好，奋进正当时。当下，各地已吹响返岗复产的集结号，全国上下正在共同努力，巩固和拓展经济运行回升势头。新的一年，让我们脚踏实地、勠力同心，以实际行动奋力推动我国经济运行整体好转、行稳致远。

积极争创全国文明城市，巩固国家卫生城市成果

——创建全国文明城市宣传标语



安康日报社 宣